

SUSCRIPCIÓN
Salamanca, 3 pesetas al trimestre.
Resto de España 3'75 idem.
Extranjero 5 idem
Anuncios y reclamos, precios convencionales.

Número suelto 5 cts

El Castellano

Dirección, Redacción, Administración
Calle de Zamora, núm. 24
TELÉFONO, 00
Verdadero de la mañana.
FRANQUEO CONCERTADO
25 números 75 cts

DE ELECCIONES

Dos exclusivismos

Ayer tarde se reunieron en casa del diputado de Cortes señor Clairac, unos cuantos señores amigos particulares y políticos del convocante, y acordaron presentar una candidatura para concejales por Salamanca.

Hasta aquí la noticia no tiene nada de particular, porque todo el mundo es dueño de hacer otro tanto.

Pero a lo que no tenían derecho esos señores era a dar a esa candidatura el título de «sin carácter político» y de «candidatura de hombres de buena voluntad» como reza el manifiesto que dan al público y la carta-convocatoria que firma el señor Clairac.

Esa candidatura es la siguiente:

- Don Miguel Vega.
Don Miguel Iscar-Peyra.
Don Luis Guervós.
Don Ángel Vazquez de Parga.
Don Manuel Pérez Criado.
Don Avelino García Sanz.
Don Antonio González.

Decimos que no hay derecho a llamar a esa candidatura del modo que se la denomina, porque en ella figuran solo hombres de ese matiz, y así no se hace concordia, sino que se rompe toda solidaridad.

La candidatura clarista, así debe llamarse, es una cantárida puesta a una piel enfermiza y delicada. La reacción de un cáustico puesto así, provoca males sin cuento, que no se pueden corregir cuando se quiere.

Ni esa candidatura puede triunfar, ni ha sido prudente el lanzarla.

Desde luego creemos que la Providencia quiere perder a los claricistas, porque antes los ha vuelto locos.

Tampoco aplaudimos la conducta de los republicanos, que pocas horas después se reunían y acordaban luchar solos.

Ya no sirve la fórmula «de liberal para arriba», porque en esta fórmula se contaba con los liberales. Y no han querido oír la voz amiga que les predijo el triunfo absoluto si luchaban con todas las izquierdas, y la derrota parcial si luchaban solos.

Este exclusivismo republicano que intenta romper en esta ciudad el pacto que se ha hecho en toda España entre socialistas y republicanos, creemos que aún lo enmendarán el poner la lista de candidatos, pero de lo contrario, los liberales todos tendríamos que sentirlo.

Tarde es para buscar una armonía, labor que en aras de una fecunda obra vamos a intentar los periódicos, dando intervención a todos. Lo realizado por el señor Clairac lo dificulta. Pero si este intento fracasa, cada uno se irá a su tienda...

Y para nosotros los liberales será el triunfo, en uno o en otro matiz de liberalismo.

Y constará que hemos dado un ejemplo de tolerancia.

Porque a la hora presente, no tenemos candidatura liberal-monárquica ni republicana, y los de enfrente ya lanzan la suya.

Véase quienes tienen más amor a la paz y al progreso de la ciudad.

Cosas del Extranjero

Desde Londres

(De nuestro servicio especial)

Política Internacional.—El statu quo de Oriente.—Inglaterra y las potencias.—Comentarios de la prensa.

La reciente visita de Nicolás II al rey de Italia, continúa siendo el asunto de más actualidad en los círculos diplomáticos. Los amantes de la paz y de la concordia entre las naciones de Europa, se han congratulado observando las recíprocas manifestaciones de afecto y de buena armonía, cambiadas entre los dos monarcas de las naciones de Italia y Rusia.

La memorable entrevista de Raconigi pasa a la historia poniendo fin a un período durante el cual

el instinto de conservación había obligado a Italia a unirse con dos Estados, cuya política pugna en realidad oponiéndose a sus propios intereses de raza y de comercio. En la nueva distribución de fuerzas europeas Italia ya a ponerse en condiciones de mayor independencia, que le permitirán dedicarse a la ejecución de los planes y de las aspiraciones correspondientes a un Estado latino. Los historiadores tendrán que escribir muchas páginas acerca de este trascendente suceso.

Respecto a los asuntos de Oriente y en particular en lo que atañe a la isla de Creta no parece que se haya tomado hasta ahora ninguna importante resolución. Italia, ciertamente, héllase dispuesta a favorecer las pretensiones de los griegos, pero siendo la única de las potencias protectoras que se muestra propicia, en los actuales momentos no quiere intervenir sin el concurso de Francia y de Inglaterra. La opinión dominante en este concierto europeo consiste en olvidar el problema, y aun parece que hay tendencia a tolerar que Turquía considere como casus belli la admisión de los diputados cretenses en el Parlamento de Atenas, si llegara a tener efecto. Rusia, en fecha todavía reciente, se mostraba deseosa de no recargar sus responsabilidades orientales, acariciando el pensamiento de adherirse a la política de las otras tres potencias. En tal situación, si Italia se decide a intentar que prevalezcan sus simpatías en favor de los griegos, tendrá que entenderse con Francia y con Inglaterra.

Los positivos resultados de la entrevista de Raconigi implican la cooperación rusa-italiana, esforzándose en mantener el equilibrio balcánico en medio de los acontecimientos que tal vez deben realizarse dentro de un plazo no remoto.

Pero en vano se trataría de negar que el plan de las dos potencias no consiste en mantener el statu quo balcánico para promover la solución de las dificultades cretenses. Nada puede poner el statu quo macedónico, en tanto peligro como una guerra griega, a consecuencia ó con el pretexto de determinadas intervenciones.

Por otra parte, ese statu quo no reviste el carácter de un arreglo de cuentas entre la Puerta Otomana y el gobierno de Atenas. Hay alguna relación de correspondencia en estas dos series de hechos diversos.

A pesar de los comentarios pesimistas expresados por periódicos alemanes y austriacos, el concierto anglo-franco-ruso, no tiene por objeto preparar la agresión, sino que se limita a prevenir los propósitos agresivos de otros estados, y asegurar la paz de las naciones. No hay razón para impedir que Italia ú otra potencia de la Triple Alianza contraiga diversos compromisos. La «Triple entente», a nadie ofende: solo resiste a los que amenazan al orden existente.

Ahora.

De la ciudad

Señor Alcalde

En el local que antes ocupaba la Central del ferrocarril, ó sea a la entrada de la Plaza Mayor por la calle de Concejo, se se están ejecutando las obras.

Esta es la primera parte. La segunda es que para sostener unos pies derechos han puesto en el suelo un madero que atraviesa la acera y es causa de que por la noche ecurran caídas que pueden traer consecuencias funestas.

El viernes por la noche, vimos caer a una señora y poco después a un niño.

¿No podría V. S. ordenar la poda del madero?

PALIQUE

Por un fraile.

Yo declaro—claro es que bajo mi personal responsabilidad—que tengo un amigo fraile. El aludido ignora quizás que yo le estimo, y así no puede corresponderme. No obstante, yo puedo llamarle amigo, porque así se llama a las personas con quien nos unen trato y afecto.

No comulgo yo en todas las ideas del fraile, como tampoco él comulga con otros, y sin embargo, y como llevo dicho, su silueta moral é intelectual me inspira simpatías.

Puede un liberal como yo confesar esas secretas simpatías por un dominico—mi fraile es dominico—sin sentirse así como raborizado, ó empujado en su libera-

lismo? ¡Yo no lo sé! Es fácil que sí; que debiera ocultar esas simpatías, ó mejor no sentir las, pero acaso el corazón no está hecho de pedruzcos que no siempre proceden de la misma alfarería?

Si el fraile no me agrada como hombre, y no me agradan sus ideas, ¿por qué razón me será simpático? Misterios.

Hay frailes y frailes, eso es indudable. Como hay varios libralismos, y sobre todo muchos y diversos liberales. Y ahora que mandan ¡ao digamos! Entre un fraile monástico y un dominico, hay más diferencia que entre el liberalismo de Herbert Spencer y el de León Bourgeois y entre Moret y Canalejas, para ejemplarizar en español.

Y yo doy en que consiste mi simpatía por este dominico. El como yo, tiene un espíritu algo inquieto, quiere salirse del aurea mediocritas—hablando de frailes, es preciso echar algún latín—que espiritualmente se logra también en el mundo intelectual, y resulta cual yo un intranquilo, y un intranquilizante. A él y a mí nos han predicado paz, paz, y la paz no ha aparecido para nosotros.

Como no sea por esta concomitancia, no acierto ya a dar más razones de mis simpatías con el dominico.

Pero entro en materia:

Vive mi fraile en las cercanías de un pueblo que yo suelo visitar, y el otro día lo encontré entretenido en la ruda labor de explicar a unos niños el concepto del Infierno y el Purgatorio. Es difícil ¿eh? meter en la cabeza de las criaturas, —en su corazón es además imposible meterlo— las diferencias que existen entre el Infierno, y el Limbo, el Purgatorio y el seno de Abraham. ¡Ah! es grano de anís!

Los niños escuchaban aquellos sermones de ánimas un poco alarmados a veces, con indiferencia otras.

De repente un chiquito de unos doce años, interrumpió al fraile con una pregunta: El que engaña ¿irá al Infierno?

Por la frente del dominico, vi yo cruzar un silogismo, que ante un niño habiéndose sido importuno, y que desapareció inconscientemente de sus labios.

—Sí, hijo,—le contestó.—La mentira es mala y es penable. Ocultar la verdad, sin embargo, no es tan grave, si hay motivos poderosos.

—«Gracias padre,—replicó el chiquillo.— Porque esta mañana he engañado por primera vez a mi maestro de francés.

»Me senté muy valiente en primera fila, y no sabía la lección; pero hice como que se la apuntaba a otro, y el Profesor creyéndome un sabio, no se ocupó de catar mi sabiduría.

El fraile sonrió: Puso la mano sobre la cabeza del muchacho y lo despidió cariñosamente.

En este siglo donde hay chicos tan enredadores como el de mi cuento, no es una ruda labor explicar las diferencias entre el Infierno y el Limbo y el seno de Abraham? Fa-Fraile.

UNA RECTIFICACION

El señor don Antonio Alfonso López nos ruega hagamos constar que, por ahora, no ha hecho declaración alguna en cuanto a su filiación política se refiere.

Queda complacido y rectificada la afirmación que ayer hacíamos en este diario, señalándole como conservador.

Postales

Nada como la Prensa para inventar las cosas más inverosímiles. Hemos de reconocer una atenuante; la de que con el calor de la precipitación se vá al cielo el asno de los periodistas, y de ahí esos noticiones que hacen caer de espaldas a un guardacantón.

Y para que vean ustedes que no nos duelen prendas, la emprendemos con EL CASTELLANO que ahora hace las veces de interfecto.

Hece días se publicó la noticia de que el concejal don Primitivo Santa Cecilia había dejado de pertenecer al partido socialista. Nuestra estupefacción fué grande, pues como se trataba del leader del partido en Salamanca, lo menos que suponíamos era que

tautos de gran transcendencia habían obligado al concejal obrero a abdicar de las ideas políticas de toda su vida.

Y más que esto, teníamos obsesión por saber qué rumbo tomaría el señor Santa Cecilia; pues la amistad franca que le profesamos hace que le conozcamos algo y le creamos capaz de retirarse a la vida privada ó meterse en un convento antes que sumarse a ninguno de los otros partidos por afines que fueran.

Anoche intentamos interrogarle en la sesión municipal y se escabulló sin saber por dónde. Pero tuvimos la fortuna de dar con otro socialista de los de antes, quien nos dijo que la noticia era exacta, pues lo que había hecho el señor Santa Cecilia, era separarse de la agrupación socialista de Salamanca, por divergencias habidas con los demás compañeros.

La verdad es que son el diablo estos reporteros para sacar la punta aun a las cosas más romas. Porque cuidado que no va diferencia entre una y otra noticia.

Y la luz se hizo.

Queremos decir que en la sesión celebrada anoche por los petits papás que rigen el Conistorio, se aprobó el dictamen emitido por la Comisión y en el que se pide un voto de censura para el concejal señor Cáceres.

Con el objeto de recoger impresiones nos encaminamos a la Casa del Pueblo, y no nos fué posible dar un paso, pues la cola del público, compuesto por personas de todas las clases sociales, llegaba hasta la sala que hay junto a la escalera.

Por más que aguzamos el sentido del oído, no nos fué posible sacar absolutamente nada en consecuencia, pues solo de vez en cuando oíamos una especie de gritos dados por el pequeño filósofo, que sí anda estaría impugnando el dictamen.

También nos digeron que el Ayuntamiento había propuesto castigar al señor Villafranca rebajándole de categoría hasta quedarle de simple dependiente.

Pero ¿es posible? Creemos que no, pues que tratándose de nombramientos que son de la exclusiva competencia del señor Alcalde, él y solo él, es el que puede conocer de esa segunda parte del litigio.

Y entrando ahora en la santidad de la cosa juzgada, ¿se acostumbrará el señor Cáceres a llevar sobre sus hombros el peso del voto de censura?

Sobre este importante extremo oímos anoche el parecer de varios correligionarios del censurado y no sacamos nada en limpio; pues mientras unos pedían la cabeza del señor Cáceres, otros opinaban que había que canonizarle.

Y vaya usted a saber quienes tenían más razón. Octubre.

Entre periodistas

Ayer tarde se reunieron los directores de los periódicos locales, para tratar de la campaña electoral próxima, y acordaron perseverar en su pensamiento de proponer una candidatura de solidaridad salmantina a cuyo fin gestionarán de las agrupaciones que inician otra clase de candidaturas que se unan en favor de esta idea generosa.

Cartera provincial

Un detenido

La Guardia civil del puesto de Segueiros ha detenido a Juan José Hernández, como supuesto autor de las heridas que sufre su convecino Alonso Martín, algunas de ellas calificadas de grave por el médico que asiste al lesionado.

Un homicidio

Por la Guardia civil del mismo punto ha sido puesto a disposición del Juzgado, el ex-alcalde de Casas del Conde, Miguel Casco; al cual se le acusa de haber dado muerte a su convecino el joven José Antonio de Pablos.

A más de esto se le acusa de haber herido al guarda del término de Casas del Conde.

Se desconocen las causas de estos hechos.

El Juzgado correspondiente instruye las oportunas diligencias.

Un robo

En casa de la vecina de Peñarandilla, Ana Gómez, ha sido cometido un robo de escasa importancia, sin que hasta la fecha se haya podido dar con el autor ó autores del hecho, apesar de las averiguaciones practicadas.

PARA MAESTROS

Para la provincia de Valladolid se han hecho los siguientes nombramientos de maestros interinos:

Para La Zarza, don Emiliano Nieto; para Castroverde de Cerrato, don Aquilino Fernández; para Cabazón de Valderadry, don Jesús Calderón; para el Campillo, don Marcelo Alonso; para Medina del Campo (auxiliaria), don Pedro Vallelado; para Torrescárceles, don Ricardo San Pedro, y para Malpueblas, don Manuel Junquera.

Para Serrada, doña Clara Fernández; para Herra de Campos (sustitución), doña Elvira Román; para Valdenebro, doña Elpidia Polo; para Nava del Rey (auxiliaria), doña Dolores Garzón, y para Nava del Rey (auxiliaria) doña María Candelas Baeocó.

La deuda de los Estados.

He aquí en millones de francos las sumas a que asciende la Deuda pública en las diferentes naciones de Europa:

- España, 9.500; Italia, 13.270; Austria-Hungría, 15.800; Inglaterra, 19.530; Alemania, 21.480; Rusia, 23.100; Francia, 30.350; Rumania, 1.435; Holanda, 2.430; Turquía, 3.040; Bélgica, 3.280; Portugal, 4.440; Montenegro, 107; Dinamarca, 358; Bulgaria, 377; Servia, 451; Suiza, 517; Suecia, 645 y Grecia, 900.

Ayuntamiento

Anoche celebró sesión la corporación municipal; desde mucho antes de dar principio ya estaban llenos los pasillos de numeroso público ávido de presenciar el cónclave. Preside Villalobos y se sientan en los escaños los señores Santa Cecilia, Noreña, Sánchez, Marcos Arias, Millán, De Antonio, Gómez, Gambotti, Angoso, Díez Ambrosio, Deza, Partesproyo, Raiz, Díez González, García Polo, Palomero, Hernández Sanz, Castro Mata, Galo y Pando.

Acta de la anterior.

Aprobada el acta de la sesión anterior se procede al despacho ordinario.

Construcción de muros.

Se aprueban dos informes de la Comisión de Hacienda, uno en el expediente de construcción de un muro de contención de tierras en la plaza de la Verdura y calle del Pozo Amarillo.

Otro sobre construcción de otro muro en la calle de San Gregorio.

Hasta sueldo.

También se aprueba otro de la misma comisión de instancia de los mozos de aseo del Mercado pidiendo aumento de sueldo y en el cual no se accede a lo solicitado.

La destrucción de ropas.

Se aprueba igualmente el informe que la misma comisión emite respecto al abono de las ropas destruidas é inutilizadas á variosos.

Obras.

Se conceden licencias para ejecutar obras en fincas de su propiedad, á don Manuel Ramírez, don Ignacio Escudero y don José del Castillo.

Arrendamiento del Matadero.

Se dá cuenta á la Corporación de que en 31 de Diciembre próximo finaliza el arriendo del Matadero.

Expediente de Aforos.

La comisión nombrada para entender en este asunto, presenta el expediente y dictamina que el señor Cáceres obró mal, pues no se tomó el interés que debiera haberse tomado por el Municipio.

Mañana publicaremos íntegro el dictamen de la comisión que ha entendido en los Aforos.

El secretario dá lectura al expediente en el cual ha declarado primero el dependiente, en segundo lugar el industrial, en tercero el teniente visitador y, por último, informa por escrito el señor Cáceres.

El público, que estuvo bastante imprudente, y ejerció gran coacción sobre los ediles, aplaudió y abucheo durante la lectura del expediente.

Preguntado que hubo el señor presidente que si se aprobaba, contestaron los ediles que sí.

A continuación el señor Raiz pide la palabra y propone que se ascienda al Feliciano González.

Millán pide la palabra y comienza dirigiéndose al público y á la prensa; pero esto no le evita un abucheo fenomenal en el cual se le manda que se calle.

Cortado el incidente que produjeron las primeras frases de Millán este hace dos proposiciones; la primera para que se pre-

mie con el puesto del visitador al dependiente y se trasladó a de este a aquel. (El público dice que fuera del destino). En el mismo sentido hablan los señores Díez Ambrosio y Castro Mata

DE LA GUERRA

Detalles de la operación.—En el N. O. del Gurugú.—Nuevas posiciones.—Trabajos de fortificación.

Las tropas estaban constituidas en la siguiente forma:

Un batallón de Melilla, otro de Africa, otro del de Guipúzcoa y el de Osadorea de Arapiles, una batería de montaña de esta guarnición, el escuadrón de Cazadores de Melilla y dos secciones de ametralladoras.

Para el caso de que los moros hicieran una obstinada resistencia, se situó en la explanada avanzada de Camellos el regimiento de León, y los batallones de Ciudad-Rodrigo, Segorbe y Chiclana en las lomas de Sidi-Guerrach, al mando del general Imez.

El general Sotomayor había destinado además parte de sus fuerzas para que sirvieran de retaguardia protectora, y el infante don Carlos también a la expectativa con dos escuadrones de Húsares de Pavia.

El globo ascendió poco antes de que las tropas se pusieran en marcha.

Poco después avanzaron por sus respectivas direcciones las columnas del Real 6 Imez, el primero marchando de frente, y el segundo por las colinas del Lobo y el barranco del Lobo, sin que ninguna de las tropas sufriera la menor hostilidad.

El general Del Real coronó la altura dominante, objetivo de la operación, con el primer batallón de Melilla.

Dado los accidentes del terreno, y en previsión de posibles sorpresas, la marcha se hizo con grandes precauciones, emplazándose las baterías y las ametralladoras en los puntos convenientes y constituyéndose por ambos frentes las líneas avanzadas.

El general Imez ocupó antes otra posición denominada Jaras Ha, y después, confluendo ambas brigadas, se reunieron en Yebel Suaniar.

Los ingenieros se apresuraron en seguida a hacer los necesarios trabajos de fortificación en la posición ocupada.

Los conciertos de Novelty

Programa para hoy.

Tarde.

- 1.º A los toros, (pasodoble), Salvans.
2.º Cuando el amor muere, (vals lento), Crémieux.
3.º La Bohemia, (fantasía), Puccini.
4.º Reverie Celebre, Schumann.
5.º Lahmé, (fantasía), Delibes.
6.º Danse Bosniague, (zarzuela), Baillon.

PERSONALES

El tesoro de Hacienda de esta provincia, don Antonio Villanueva, ha contraído matrimonio con la ilustrada profesora del Ateneo Salamantino, señorita Eladia Clemente.

Al nuevo matrimonio le desean todo género de venturas.

En la Basílica de San Miguel de Peñaranda, fué leída el domingo la primera amonestación de la bella señorita Maura del Carmen Tiedra del Rio, con el distinguido viajante y propietario madrileño don Luis R. Solano.

La boda se verificará en breve. Con tal motivo se han cruzado entre los novios varios regalos.

Se encuentra en Leipzig (Alemania), el catédrico de esta Facultad de Ciencias don Guillermo Saiz.

La señora del procurador don Eusebio Sánchez Gómez, se halla enferma de algún mal.

Acompañado del inspector general de la Contabilidad del ferrocarril de Salamanca a la Frontera de Portugal, señor

Cabral, ha llegado a esta el nuevo jefe de la explotación de dicha línea, don Miguel Botelho Pimentel.

Se encuentra restablecida de su indisposición la señorita Juana Reymundo, lo que de todas veras celebramos.

Han salido: Para Villaflores, la señorita Agustina Marcos, acompañada de su hermano Justo. Han llegado: De Madrid, el abogado don Joaquín Domínguez Guerra.

Inauguración de una fábrica

Atentamente invitados por los señores de Capdevila asistimos ayer a la inauguración de su nueva fábrica de harinas titulada Santa Elena.

Meritoria labor de los señores de Capdevila que han puesto energías y capital en la construcción de una fábrica donde no falta ni aun el menor detalle.

Bendijo la nueva maquinaria y el edificio el señor cura párroco de San Juan de Sahagún, asistiendo varios sacerdotes y también los señores hermanos Zubiaurre, del Rio, Bernardo Olivera, Moneo, Torcuato Cuesta, Andrés P. Cardenal, Ventura Iglesias, Felipe Bautista González (Salvador), Joaquín Vargas, señores de Suñé, Nieto y familia, Luciano Cuevas y familia, Emilio Ossorio y señora, clero parroquial de San Juan de Sahagún, hijos de Marcos, Antonio Gil, comisiones de San Cristóbal y de los Villares, Angel García Ruiz, Juan Goensga é hijo, Pablo Pérez, Carlos G. Serrano, Gerardo Velasco, Francisco Anta, Rogelio Suarez García, Francisco Ló, ez, Manuel Mercedes, Carlos Bernal, director de El Libro y redactores de La Llanura, EL CASTELLANO, El Adelanto y alguno otro que lamentamos no recordar.

A continuación publicamos la descripción del edificio y todas sus dependencias.

Casa constructora: Bulher hermanos, sistema arreglado en 1909.

Capacidad: 20.000 kilos de trigo diarios. Longitud, 30 por 10 metros.

Consta de tres pisos y foso distribuidos en la forma siguiente:

Foso para el juego de transmisiones.

Piso 1.º, siete cilindros que son los que mueven.

Piso 2.º, deshidradora, columna despuntadora, monitor, separador de semillas, esquinadora, báscula automática, cepilladora, recolector y desatador.

Piso 3.º Planchistas centrifugas, rociador, tornos, ciclón, depósito de agua, etc., etc.

Adherido a ella se encuentra un molino Monarch que tritura 22.000 kilos diarios de semillas para panes, en sus costados están situados dos almacenes de granos y harinas con una longitud de 40 por 10 metros y al frente las viviendas, despachos, portería, cochera, cuadra etc., etc., formando en junto todos estos edificios un cuadro que se aproxima a 50 metros de lado quedando en el centro un espacioso patio para toda clase de maniobras de carros con sus muelles, de carga, marquesinas etc.

Esta fábrica está movida por un motor eléctrico de 60 caballos de la casa Oerlikon, accionado por una derivación de la red del Porvenir de Zamora, en el patio aparece un pozo que por medio de un pequeño motor eléctrico y una bomba centrifuga eleva agua al depósito del último piso que a su vez la suministra no solo al rociador sino a la red de distribución general que en unión de un «Sptic-Cauk» proporciona el más esmerado saneamiento posible a falta del alcantarillado general de la población.

Las obras de la fábrica han sido ejecutadas por el inteligente y conocido maestro de obras don Ramón Martín Ramos.

Agradecemos la atención que nos otorgó al invitarnos a la inauguración, y le deseamos muchas prosperidades en su nuevo negocio.

Libros y revistas

El autor de «Floración», el notable novelista Rafael López de Haro, da en el número corriente de «El Cuento Semanal» una brillante muestra de su ductilidad literaria firmando un delicioso cuento, titulado «Del Tajo en la Ribera».

La imperial Toledo sirve de marco bellissimo a una exquisita fábula amorosa de arte fino y selecto sentimiento. Los cuadros plásticos suceden a las observaciones hondas y desde la Puerta del Sol al prodigioso claustro de San Juan de los Reyes va un amor de extraña sugestión deliciosa lectura conmoviendo y haciendo pensar.

Las ilustraciones de Agustín son excelentes y con decir su nombre dejamos hecho su mayor elogio.

LOCALES

Por noticias que nos envían personas respetabilísimas del vecino pueblo de San Pedro del Valle, hemos tenido la satisfacción de enterarnos de los meritorios actos de humanitarismo y caridad realizados por el médico don Mariano Hernández, que al visitar en Zarapicos un enfermo de viruela, que vive solo, y saber que nadie podía auxiliarle, se ha impuesto la pesada carga de cuidarlo, y con el celo y cariño de un padre, le prodiga de día y noche toda clase de atenciones tan las más ajenas a su profesión.

El comportamiento del señor Hernández, está siendo muy elogiado en San Pedro del

Valle y en todas partes donde se conoce su ejemplar proceder.

En el sorteo de bonos del piano de la Sociedad Filarmónica correspondiente al mes de Octubre, resultaron amortizados los siguientes: Números 9, 52, 240, 247, 268 y 273.

El alcalde de Salamanca ha enviado al gobernador, para su inscripción en el Boletín Oficial, el reparto de las cantidades que corresponden pagar a los alcaldes del partido por gastos carcelarios.

LA REVOLTOSA.—Zapatería

La casa mejor surtida y la más barata.—Precios sin competencia.—Grandes novedades de temporada.

LA REVOLTOSA.—Escalericilla de Pinto 1 y 3

ANUNCIO

Se necesita maestra de primera enseñanza para cuatro niñas, en una alquería distante de Ledesma una legua.

Para más informes dirigirse a don Victor Villoria—Ledesma.

Almacen de paños

Junquera Hermanos

Plaza del Mercado 68 y 70 Salamanca

En este nuevo establecimiento, dedicado a la venta por MAYOR y MENOR en el ramo de pañería, encontrará el público considerables ventajas en precios y calidades.

La única legítima del Vichy-Etat para bebidas se expende en cajitas metálicas de 50, 25 y 10 paquetes a las dosis de un litro. Exíjase Sal Vichy-Etat. Rechácese las imitaciones.

GABINETE ODONTOLÓGICO

de MATIAS LUDENA

Especialista en enfermedades de la boca y dentaduras artificiales.

Las eminencias médicas recomiendan el uso de las legítimas aguas de Vichy-Etat, de fama universal. Para tener completa garantía de autenticidad, pídase: Vichy-Hospital (estómago), Vichy-Celestins (vias urinarias), Vichy-Grande-Grille (rigado). El emborrellamiento se efectúa en los mismos manuales bajo la inspección de un delegado del Estado. No fiarse de intrusiones, propagadas con falsas denominaciones de Vichy, de agua cuyos manuales no existen en Vichy. Exíjase Vichy-Etat.

El gobernador de esta señor Queipo de Llano, ha participado a sus compañeros de las demás provincias, su toma de posesión.

El día 16 de Diciembre próximo tendrá lugar en la Diputación la subasta para el servicio de bagajes.

JOVEN con esmeradísima educación y larga práctica en farmacia acreditada desea colocación en una droguería sin pretensiones. En esta administración, informaran.

Durante el pasado mes de Octubre se han expedido en este Gobierno 130 licencias de uso de armas, caza, etc., etc.

Por este Gobierno se ha remitido a los Ministros de Hacienda y Gobernación, una certificación de la relación de armas expedidas durante el mes de Octubre.

Por el ministro de la Gobernación se convoca a los aspirantes para cubrir doce vacantes de Sanidad.

El Ayuntamiento de Robledo anuncia la vacante de secretario del mismo.

El jarabe y la Emulsión Th. iodo-tónico fosfatado arsenical son los mejores tónicos reconstituyentes. Medalla de oro en la Exposición de Zaragoza.

LA MAQUINA PARA ESCRIBIR YOST último modelo diez, tiene además de las perfecciones que le son peculiares, todas las que anuncian las demás marcas. Escribe en todos los idiomas y a cuatro colores, tiene tabulador propio para encasillados y tabulador aritmético. En Madrid, Espoz y Mina 17. En Barcelona, Fernando VII, 58. En Sevilla, Sierpes 101. En Valencia, Paz, 17. En Bilbao, Gran Vía, 38. En Coruña, Cantón Grande, 23. En Valladolid, Santiago 45. En Lisboa, Reina da Conceicao, 120.

Por crónicas y rebeldes que sean las enfermedades del estómago e intestinos, son curadas en breve tiempo con la Estomacalina Alfajema antigástrico poderoso, tónico digestivo sin rival y antidiarético, ensayado en la mayoría de los hospitales de España y cuyo uso no produce el menor trastorno, por ser inofensivo a pesar de su poder curativo. De venta en todas las farmacias.

La presidencia de las Audiencias territoriales, ha dirigido una circular a los jueces de instrucción, para que sólo en casos de extrema necesidad, citen para comparecer ante los Tribunales, como testigos, a los jefes y oficiales y tropa que se hallen sirviendo en el ejército de Melilla.

SASTRERIA

AGUSTIN CEA

Calle de Zamora, 11.—Salamanca Esta casa se recomienda por sí sola por la calidad de sus géneros, buen corte y confección de las prendas.

TRAJES gran novedad desde 40 pesetas GABANES » » 50 120 » PANTALONES » » 18 a 30 » El público debe experimentar y verá la ventaja

Esta noche debutará en el salón Variedad

des la notable transformista y bailarina bella Dora.

«Un consejo».—No viaéis sin llevar en vuestra maleta un par de «Cajitas Ideales». Véase anuncio en 3.ª plana.

El comité republicano nuevamente nombrado lo constituyen don Timoteo M. Orea, presidente.

Don Constantino Villar, vice presidente. Contador, don Laureano Iscar. Tesorero, don José M. Beuito. Secretario, don Luis García Romo. Vocales, don Hipólito P. Piniella, don Santia go Flores, don José Onís y don Ramón Hoyos.

Por correo

Madrid 8

El mitin radical.

El mitin que se ha celebrado en el frontón Jai Alai para protestar de la política del señor Maura ha estado muy concurrido, predominando el elemento socialista, ansioso de escuchar la voz de su jefe, Pablo Iglesias.

La ausencia de Lerroux, que al fin no ha tomado parte en el mitin, ha defraudado las ilusiones que algunos se habían hecho de escuchar al jefe de los republicanos radicales, y ha quitado alguna importancia al acto.

La parte del frontón habilitada para el público ha estado llena de republicanos y socialistas, que han ovacionado a los oradores, sobre todo a los señores Soriano, Sol y Ortega y Pablo Iglesias.

Todos han tenido frases de dura reprobación para Maura, su Gobierno y su política, acordando hacer enérgica campaña de propaganda radical, para oponerse al avance de las derechas.

Las condiciones acústicas del local, el continuo entrar y salir de gentes, las toses catarrales, propias de la estación, y la mala colocación de la tribuna de los oradores, hacían difícil en algunos momentos escuchar a los mismos.

Todos han estado elocuentes, enérgicos, radicales, batalladores, y todos han convenido en que sólo la libertad y la democracia con soluciones muy radicales pueden hacer la felicidad de España.

Ha habido pequeños incidentes, que han matizado el mitin; pero el orden ha sido completo, y los oradores han podido exponer sus puntos de vista con entera libertad.

Con decir que socialistas y republicanos radicales han estado conformes en combatir la política reaccionaria y en entonar un himno a sus ideales, ya reflejamos exactamente el sentido de los discursos.

El acto ha sido importante; pero más lo hubiese sido sin la ausencia de Lerroux y de los representantes de la derecha republicana, señores Melquiades Alvarez y Azcárate.

Los republicanos radicales y socialistas se proponen seguir su campaña sin desmayos, hasta lograr que la constitución, con sus garantías, impere en toda España.

Se anuncia para el día 21 un mitin republicano, en el que tomará parte el señor Lerroux.

El teatro de la Zarzuela, destruido.

En las primeras horas de la mañana de hoy se ha declarado un violentísimo incendio en el teatro de la Zarzuela.

El fuego ofrece un aspecto imponente. Los alrededores del teatro se hallan custodiados por fuerzas del ejército, que alejaban la multitud de curiosos que acuden a presenciar el siniestro.

A las siete y media de la mañana de hoy, cuando las mujeres encargadas de la limpieza del teatro de la Zarzuela, se dirigen a cumplir su servicio, notaron al abrir las puertas del edificio que del interior del mismo salía gran cantidad de humo.

Todo el edificio, excepto el ala derecha y la fachada, ha quedado destruido por completo.

Conferencia telegráfica

(De nuestro correspondiente señor Gándara) MADRID 9 NOVIEMBRE

Lo del fuego.—Extinción.—Heridos.—Caja salvada.—Otras noticias.

Hasta las primeras horas de anoche no ha quedado extinguido totalmente el incendio del teatro de la Zarzuela, no quedando en pie del hermoso edificio más que las paredes, las cuales amenazan con venirse al suelo.

En evitación de desgracias, se ha ordenado a los vecinos de las casas contiguas permanezcan sin asomarse a las ventanas y balcones de sus moradas.

Han resultado más de veinte personas heridas, algunas de ellas de suma gravedad, entre las cuales se halla la mujer del conserje del Teatro que ha resultado con profundas quemaduras en la cara, temiéndose que fallezca.

La caja de caudales pudo ser salvada. El empresario del edificio incendiado abonará a los artistas de la compañía la decena completa.

Los cómicos que más pérdidas han sufrido, han sido los coristas de ambos sexos cuyos equipages han quedado por completo destruidos.

Algunas de las principales partes de la compañía que trabajaban en este coliseo, pudieron salvar sus alhajas.

Todos los artistas se muestran apenados, refiriéndose en medio de su desconsuelo, los hechos que más gratos recuerdos les han causado.

Las pérdidas causadas por el fuego, se calculan en unos dos millones de pesetas. Con la destrucción del teatro de la Zarzuela quedan sin ocupación unas quinientas personas.

El material é instrumental de la orquesta ha quedado destruido.

Don Alfonso y los heridos.—Beneficios.

Don Alfonso ha mostrado gran interés por saber cómo siguen los heridos a consecuencia del incendio del teatro de la Zarzuela.

En todos los teatros de esta corte se darán funciones para socorrer a todos los actores que se han quedado sin ropas y sin trabajo a consecuencia del incendio.

Nuevo alcalde.—Cumplidos.

Ha sido nombrado alcalde de Barcelona el señor Crllaso.

El ministro de Negocios portugueses ha cumplimentado al señor Moret.

Don Manuel en Madrid.—Visita al Museo.—Suspensión.—Condecorados.

El Rey de Portugal está muy satisfecho de su estancia en Madrid.

Después de la recepción diplomática los dos soberanos más jóvenes de Europa se encamionaron en automóvil a visitar el Museo del Prado.

Aguardando a los ilustres visitantes se hallaban los ministros de Estado é Instrucción pública y los señores Villegas, Vinategra, Barrón y Arredondo.

La visita duró cuanto tiempo consistió la luz del día y se extendió a casi todas las salas.

El comedor de gala del palacio real ofrece brillantísimo aspecto al comenzar el banquete en honor del rey de Portugal.

Al servirse el champagne brindaron los dos monarcas, haciéndolo en frases de mutuo afecto.

El concierto anunciado para después del banquete, fué suspendido hasta mañana miércoles.

También ha sido suspendido el banquete con que el Ayuntamiento de Madrid quería obsequiar al rey de Portugal.

Han sido condecorados los caballeros que forman el séquito del rey portugués así como varios de los personajes españoles puestos a las órdenes del joven monarca lusitano.

Fección.—Lo que dice «La Correspondencia».

El señor Galdós y otros republicanos, han visitado a Moret para pedirle autorice la reapertura de las escuelas clausuradas en Barcelona.

Según «La Correspondencia», el jefe del Gobierno reunirá en breve las actuales Cortes para aprobar varios proyectos económicos que le son necesarios para gobernar.

Excitación en Palma.—Consejo de guerra.

En Palma de Mallorca reina gran excitación por entender aquellos vecinos que el Gobierno piensa establecer un virreinato para aquel archipiélago.

Se ha celebrado en Barcelona Consejo de guerra para ver la sumaria instruida a consecuencia del incendio de 27 vagones en la estación de San Vicente de Castellet.

Los procesados son veintuno, y para la mayor parte de ellos ha pedido el fiscal cuatro años de Presidio.

De Melilla

Fortificaciones.—Hogueras.—Reunión.—Tiroteo.

En las posiciones últimamente tomadas por nuestras tropas, se continúa trabajando con gran actividad a fin de fortificarlas convenientemente.

En el campo moro se divisan muchas hogueras, por medio de las cuales se convoca a una reunión a los jefes de las kábilas que forman la harka, en la cual se determinará la conducta que han de seguir los rifenós.

En las inmediaciones del Aissa se han presentado varios grupos de moros en actitud hostil; los cuales fueron tiroteados dándose a la fuga.

Salamanca

Imprenta de Almaraz y Compañía Zamora, 19.

Libro útil

Manual práctico é indispensable a los que se dedican al comercio é industria: de utilidad y conveniencia para las escuelas de primera enseñanza y de adultos; oficinas y clases sociales en general.

Comprende: Teneduría de libros, por partida doble aplicada al comercio y a otros negocios é empresas; caligrafía; problemas aritmético-mercantiles; documentación, correspondencia y ortografía.

Se halla de venta en las librerías de los señores Nájiz, Cuesta y Cádiz, al precio de 3 pesetas, y su autor, don Leopoldo Carbajosa, oficial de la Diputación provincial de Salamanca, lo remite certificado enviando 3,50 pesetas en libranza, carta orden ó sobre monedero.

Mercados y precios

Valladolid (9-13,24) Almacenes del Canal—En este mercado se cotiza el trigo a 47,50.

Almacenes del Arco del Ladrillo.—En el mercado celebrado hoy se ha vendido el trigo a 49 reales.

Medina del Campo (9-13,16) En el mercado celebrado hoy se ha vendido el trigo a 47 reales.

Miseseo (9-13,16) Hoy se ha vendido trigo a 47 reales.

Salamanca Trigo superior, a 48 y 48 y 1/2. Corriente, a 47 y 48. Barquilla a 45.

HARINAS—Marca J. J. los 100 kilos con envase a 36 pesetas. Id. T. P. a 37.

RESIDUOS—De 4.ª a 21 pesetas los 100 kilos sin envase. De 5.ª 19 idem idem.

FABRICA LA ZORITA—Harina S. S. S. a pesetas 41,50 los 100 k.

FABRICA EL SUR—Harina marca M. (extra) 42,00 pesetas. Idem id. H. 1.ª, 41,00 idem.

RESIDUOS—De 4.ª, 26,00 pesetas. De 5.ª, 19,00 idem.

Itinerario de trenes He aquí las horas de entradas y salidas en esta población de las cuatro líneas que por Salamanca cruzan.

mixto, a las 9,20; sudexpreso, a las 11,20, y el mercancías discrecional, que circula todos los días a las 18,30.

Salidas. El correo, sale de esta a las 22,10; mixto, a las 15; sudexpreso, a las 22,54, y el mercancías discrecional, que circula todos los días, a las 6,20.

Línea del Oeste Llegadas. Tren correo, llegada de Astorga a las 4,40 mixto, a las 16,22; correo, de Plasencia, a las 22 y mixto a las 20,23.

Salidas. El correo, sale de esta para Plasencia, a las 5,55; mixto 16,55; correo, para Astorga, a las 10,45.

Salamanca a la Frontera de Portugal Salidas. Tren correo, sale de esta a las 5; mixto, a las 16,40, y sudexpreso, a las 11,25.

Llegadas. El correo, llega a esta a las 21,36; mixto, a las 10, y sudexpreso, a las 22,49.

Línea de Peñaranda El tren mixto, sale de esta a las 17, y el mismo tren llega a esta a las 9,20.

Salamanca a Vitigudino Sal. diario de esta para Vitigudino, a las 8, y llega de Vitigudino, a las 17.

Salamanca a Alba de Tormes Sale de esta a las 15, y llega de Alba, a las 10.

Salamanca a Ledesma Sale de esta a las 15,00, y llega de Ledesma, a las 10.

SERVICIO DE COCHES Salamanca a Vitigudino Sal. diario de esta para Vitigudino, a las 8, y llega de Vitigudino, a las 17.

Salamanca a Alba de Tormes Sale de esta a las 15, y llega de Alba, a las 10.

Salamanca a Ledesma Sale de esta a las 15,00, y llega de Ledesma, a las 10.

Tesoro Lo constituye, y muy valioso para los que padecen tercianas, cuartanas y demás formas de paludismo, el específico sin rival de E. Mora.

UNA SEÑORA ofrece indicar gratuitamente a todos los que sufren de reuma y gota, neurastenia, asma, estómago, diabetes, debilidad general, flujos anémicos, tisis, enfermedad de nerviosas, etc., un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer.

usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito, puramente humanitario, es la consecución de un voto. Escribir a Carmen M. C. García, Aribau, 24, 1.ª—Barcelona. 8-15 22-29

MEDIANA DE ARAGÓN El mejor purgante—El más suave—El más económico—NO IRRITA JAMÁS. Caja Ideal. Estas sales son genuinamente naturales y se obtienen por evaporación espontánea de las aguas de Mediana de Aragón. Precio: Un real cada caja.

Calificada Piza Extirpa rápidamente sin dolor ni molestias los callos y durezas; no motiva los inconvenientes de emplastos y de líquidos. Precio 1 peseta. Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona. Depositario en Salamanca: S. Primo Sánchez.

Anuncios

UN REGALO AL PÚBLICO ¡ATENCIÓN! No visito—Novísimo—Novísimo es el sistema de ventas de EL CAPRICHO comercio de tejidos, y muy beneficioso para el público. Muy barato EL CAPRICHO Día afortunado lo ha sido el 26 de Octubre de 1909.

LA BORRACHERA NO EXISTE YA Se manda gratuitamente una muestra de este Coza maravilloso. Se puede tomar en café, té, leche licor, cerveza, agua, o en alimentos, sin saberlo el bebedor. El polvo Coza produce el efecto maravilloso de disipar al borracho del alcohol (cerveza, vino, ajeno, etc.)

Jabón de sales de La Toja Cura y evita las enfermedades de la piel. Poderosamente antiséptico. Inmejorable como JABON DE TOCADOR. De venta en las principales Farmacias, Droguerías y perfumerías.

Emulsión y Jarabe THRILLO MEDALLA DE ORO. La Emulsión es el alimento más nutritivo y más poderoso, por ser a la vez el más rico en vitaminas y en sales minerales.

BALNEARIO DE FUENTE NUEVA DE VERIN (Provincia de Orense) Temporada oficial de 15 de Junio a 30 de Septiembre. Este balneario que cuenta con una magnífica instalación hidrotérmica, es el más próximo a la villa de Verin, donde existen hoteles confortables.

Enciclopedia Universal ilustrada Europea-americana

Vides Americanas de Marcial Ombrás SANTOVENIA (VALLADOLID) Esta casa participa a los agricultores de Castilla, que en los viveros de Santovenia, encontrarán los mejores barbados e injertos hechos con puas de Cigales, Cabezón, Peñafiel y Aranda.

VENÉREO, SÍFILIS, ANEMIA Estreñeceres uretrales, prostatitis, cistitis, catarras de la vejiga, etc. (SU CURACIÓN PRONTA, SEGURA Y RADICAL) por medio de los afamados, únicos y legítimos medicamento Confites, Roob, Inyección y Elixir COSTANZI

137 LOS MOHICANOS DE PARIS engañar su impaciencia, tomó una taza de café puro y trató de leer los periódicos. Los periódicos! Qué le importaban las noticias de Europa? Qué interés tenían para él las discusiones de la Cámara?

Una visita a la calle de Triperet. El día que siguió a aquella noche, tan cruel para el pobre Petrus, era precisamente el martes de Carnaval en que empieza nuestro libro y en

MANUEL CARDENAS
San Pablo 15, Salamanca.

SILLAS y GUARNICIONES
Artículos de viaje, armas y efectos de caz.
Cartucheria y Pólvoras

San Pablo, 15, Salamanca

Monturas y Bidas de todas clases; Bocados, Estribos, Espuelas, Yustas y Látigos.
Gran surtido en Copillería, Camisas, Esponjas, Plumeros y Botones.
Mojetas de todas clases desde 3 pesetas en adelante. Saco, Cabás, Portapiés, Portamantas y Almohadas de goma.

Canas, Estuches para escopetas, Recamos de todas clases y bocinas para caza.
Especialidad en Guarniciones para toda clase de carruajes, Troncos y limoneras; todas a casa y precios.
Siempre hecho un gran surtido.

Escopetas para caza de las mejores marcas Nacionales. Revolvers y Pistolas de todas clases y precios.
Máquinas para cargar y rebordar. Accesorios para la limpieza y conservación de toda clase de armas.

PREMIADA EN VARIAS EXPOSICIONES

Calzado de goma
MARCA «BOSTON». — Ir dispensable en el invierno contra la humedad del barro. Canelo de caballero, 6-75 pesetas. Id. de señora, 5-50 idem. Id. de niño, 4-75 idem.
Es el chanclo más elegante y duradero. Botas altas todas de goma, desde 25 pesetas par.
Se compone todo el calzado de goma comprado en esta casa.

MARCA LEGÍTIMA

CASA FUNDADA EN 1775
SAN PABLO, 15-SALAMANCA

SINGER
LA SUPREMACIA DE LA MÁQUINA SINGER

ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta años y en la actualidad gana de DOS MILLONES DE MÁQUINAS SINGER las que se fabrican y venden anualmente.

LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MÁQUINAS PARA COSER SINGER "66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONTINUOS ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MÁQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS MEJoras y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA.

Establecimientos SINGER en todas las ciudades del mundo.

EN SALAMANCA
1, Plaza Puella,

LA ROPA QUE VISTE
LA HUMANIDAD HA SIDO COBIZOSA CON SINGER



Hamburg-América-Linie
Vapores correos alemanes

Servicio REGULAR MENSUAL
ENTRE Santander, Habana Veracruz, Tampico y Puerto Mexico (Coatzacoalcos)

SERVICIO MENSUAL
ENTRE Santander, Montevideo y Buenos Aires

De Santander, saldrá directamente, el día 20 de Noviembre el vapor **Fürst Bismarck** admitiendo carga y pasajeros de tercera clase; precio del pasaje, 200 p. setas y 1 de impuesto.

Kronprinzessin Cecilie
admitiendo correspondencia, carga y pasajeros para dichos puertos.

Precios de Cámara muy económicos
para Habana... ptas. 225 y plus. 7 de impuestos.
Veracruz y Tampico... 250 > 1 >

Los vapores de esta Empresa de Navegación, la mayor del mundo, tienen todos los adelantos modernos, lujosas instalaciones para los pasajeros de cámara, y para el pasaje de tercer clase cuentan con excepcionales comodidades. Llevan cocineros, camareros y camareras, etc. Para solicitar cabida para cargá informes sobre pasaje de cámara dirigirse a **Carlos Hoppe y Compañía**.
Y para informes sobre pasaje de tercer clase a **Don Herman Hoppe**.
Quien facilitará cuantos detalles se le pidan sobre los documentos necesarios para el embarque con arreglo a la nueva Ley de Emigración.

Boulevard de Pereda, 29
(ENTRESUELO)
TELEFONO NUMERO 102

Recomendamos a nuestros lectores la adopción de la tinte extranjera **NIGRALINA IMPERIAL** que devuelve instantáneamente su primitivo color a los cabellos blancos sin que no die pnda apercibirse de ello. Se envía por correo contra una peseta pidiéndolo a ROSAS, calle del Fastero 15-17 tercero, Madrid. Tres frascos grandes diez pesetas franco de porte.

PEPTONA

Da tonicidad al estómago, es altamente nutritivo y facilita la digestión. Es tan AGRADABLE como el mejor postre. Los convalecientes se reponen prontamente tomando el VINO DE PEPTONA que alimenta preparándolo para recibir la alimentación ordinaria. Las personas DEBILITADAS por exceso de trabajo necesitan aumentar la nutrición con el VINO DE PEPTONA. Las EMBARAZADAS deben emplearlo de consiguiente para que aumente la secreción de la leche y siendo esta más nutritiva, los niños se crían sanos y robustos. Los niños en los primeros años deben tomar el VINO DE PEPTONA. Los ANEMICOS deben emplearlo para que aumente la secreción de la leche y siendo esta más nutritiva, los niños se crían sanos y robustos. Los niños en los primeros años deben tomar el VINO DE PEPTONA. Los ANEMICOS deben emplearlo para que aumente la secreción de la leche y siendo esta más nutritiva, los niños se crían sanos y robustos.

SANATORIO QUIRURGICO DEL DOCTOR MADRAZO
SANTANDER

En este Centro se trata todo género de afecciones para cuya curación se haga necesaria a práctica de alguna operación; y para que de los beneficios de este Establecimiento para disfrutar las diferentes clases sociales, se han dividido las estancias en tres clases, bajo los precios siguientes: primera, VEINTE pesetas; segunda, DIEZ pesetas; tercera, CINCO pesetas diarias, independientemente de la operación. Su numerosa estadística (4.220 operaciones) garantiza los resultados cada día más brillantes que en el se obtienen.

Notas.—En las dos primeras clases puede el enfermo ir acompañado de un individuo de su familia ó por algún sirviente. Las consultas se dirigen al Director que las contestará inmediatamente, sin exigir honorarios por ellas ni por cuantos antecedentes se pidan.

El pago de cuantos servicios se presten por el personal facultativo y de las estancias todas en el establecimiento, se realizará precisamente en la administración del Sanatorio en la ciudad de Santander.

MEMORIAL

Cuando desde el figón se fué a su casa, acostóse y trató de dormir, pero el silencio y la soledad habíale vuelto a sí mismo, es decir, a la terrible tempestad de su corazón. Entonces mil proyectos distintos cruzaron por su mente sin que ninguno se fijara en ella un minuto: iluminado por esa lámpara interior que se llama inteligencia, Petrus los consideraba, a medida que se presentaban, irrealizable. Dieron las nueve sin que hubiese adoptado ninguno, pero como su agitación no le permitía esperar más tiempo, se echó a la calle.

—¿Para qué?
—¿Por qué el jugador que ha perdido su fortuna y que espera recuperarla aguarda con dos horas de anticipación que se abra el garito en donde ha de enterrar, después de su fortuna, su honor quizás?
—Petrus, pobre jugador, que sólo podía jugarse el corazón, se lo había jugado y lo había perdido. Iba como un insensato, ora rápidamente ora parándose sin motivo, desde la calle de Montparnasse a la de la Plumet, pasando por delante del palacio del mariscal y regresando por las de Bordadores, San Germán, Bagneux y volviendo por la de Nuestra Señora de los Campos a la de Montparnasse, de donde había partido.
Entró en un café, no para almorzar sino para

135 LOS MOHICANOS DE PARIS

cuya mañana hemos visto al joven pintor tan melancólico y tan misántropo.

Desgraciadamente, aquel día no tenía que ir al palacio de Lamothe Houdán, y no sabiendo cómo matar el tiempo, que le pesaba, propuso a sus amigos aquella mascarada del mercado con que empieza nuestro relato.

A fuerza de fatiga física había llegado Petrus, si no a olvidar, a vencer su fatiga moral: había dormido un momento sobre la mesa del figón, pero no tardó en despertarle la llegada de Canta Lilas y de las lavanderas de Varannes.

Ya hemos visto cómo con la presencia de aquella gente alegre se había reanudado la orgía y cómo, a las cinco de la madrugada, se habían separado los dos amigos yéndose Ludovico a acompañar al Bejo Meudón a Canta Lilas y a la condesa de la Pela y marchándose Petrus a su casa de la calle del Oeste. Ya recordarán nuestros lectores que cuando Ludovico instó a su amigo para que le acompañara, el pintor había respondido con acento melancólico: «No puedo; tengo que hacer.» Aquella ocupación, cuya urgencia no había hecho más que indicar, era la cita para continuar el retrato de Regina y en aquella entrevista iba a decirse el destino de su existencia. La cita era a las tres y desde las nueve de la mañana Petrus estaba en la calle de Plumet,

136 Folletín de EL CASTELLANO

Cuando desde el figón se fué a su casa, acostóse y trató de dormir, pero el silencio y la soledad habíale vuelto a sí mismo, es decir, a la terrible tempestad de su corazón. Entonces mil proyectos distintos cruzaron por su mente sin que ninguno se fijara en ella un minuto: iluminado por esa lámpara interior que se llama inteligencia, Petrus los consideraba, a medida que se presentaban, irrealizable. Dieron las nueve sin que hubiese adoptado ninguno, pero como su agitación no le permitía esperar más tiempo, se echó a la calle.

—¿Para qué?
—¿Por qué el jugador que ha perdido su fortuna y que espera recuperarla aguarda con dos horas de anticipación que se abra el garito en donde ha de enterrar, después de su fortuna, su honor quizás?
—Petrus, pobre jugador, que sólo podía jugarse el corazón, se lo había jugado y lo había perdido. Iba como un insensato, ora rápidamente ora parándose sin motivo, desde la calle de Montparnasse a la de la Plumet, pasando por delante del palacio del mariscal y regresando por las de Bordadores, San Germán, Bagneux y volviendo por la de Nuestra Señora de los Campos a la de Montparnasse, de donde había partido.
Entró en un café, no para almorzar sino para

The British South American Steam Navigation Co. Ltd.
Houston Line
Vapores rápidos al Río de la Plata

Directamente para Montevideo y Buenos Aires, saldrá de la Coruña día 16 de Noviembre el vapor **Hyacinthus** que admite pasajeros de cámara y 3.ª clase.

Los pasajeros deben presentarse en la Agencia de la Compañía con 48 horas de anticipación a la salida del vapor provistos de los documentos que exige la Ley de Emigración.
Baña y Vázquez, Consignatarios.—Cenit Grande, 26, La Coruña.